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Сучасному викладачу необхідні гнучкість і нестандартність 

мислення, вміння адаптуватися до швидких змін умов життя. А це 

можливо лише за умови високого рівня професійної компетентності, 
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наявності розвинених професійних здібностей. Викладач має широкі 

потенційні можливості впливати на формування особистості, 

світогляду, переконань, настроїв і моралі майбутніх фахівців. 

Компетентність – це сукупність знань і вмінь, необхідних 

фахівцю для здійснення ефективної професійної діяльності: вміння 

аналізувати і прогнозувати результати праці, використовувати сучасну 

інформацію щодо певної галузі виробництва. Компетентність фахівця 

включає професійні знання, вміння і навички, досвід роботи у певній 

виробничій галузі виробництва, соціально-комунікативні й 

індивідуальні здібності особистості, що забезпечують самостійність у 

здійсненні професійної діяльності. 

Професійна компетентність сучасного викладача дизайну – це 

сукупність знань, умінь і навичок особистості, які дозволяють не 

тільки донести до учнів технічні аспекти професії, а й навчити їх 

бачити світ по-новому, творчо мислити і вирішувати складні завдання. 

Професійна компетентність – це характеристика ділових і 

особистісних якостей фахівця, що відображає рівень знань, умінь, 

досвіду, достатніх для досягнення мети з певного виду професійної 

діяльності, а також моральну позицію фахівця [1]. 

Розглянемо складники професійної компетентності викладача 

дизайну.  

Предметні знання. Викладач дизайну повинен мати глибоке 

розуміння основ дизайну, таких як композиція, теорія кольору, 

типографіка та принципи візуальної комунікації. Сюди входить не 

тільки знання технічних аспектів, а й розуміння історії дизайну, його 

розвитку, впливу на сучасне суспільство. Наприклад, викладач 

повинен знати про внесок різних художників і дизайнерів у розвиток 

дизайну, а також про культурні та соціальні контексти, в яких вони 

працювали. 

Навички викладання. Навички, які допомагають учителю 

ефективно спілкуватися з учнями та передавати їм знання. Сюди 

входить здатність створювати цікаві та зрозумілі заняття, здатність 

мотивувати здобувачів освіти, адаптувати навчальний матеріал до 

різних рівнів розуміння, а також здатність оцінювати прогрес кожного 

та давати їм зворотний зв'язок для подальшого розвитку. 

Технологічна грамотність. Сучасний дизайн тісно пов'язаний з 

технологіями, тому вчитель повинен бути в курсі останніх тенденцій у 

світі дизайну та різного програмного забезпечення, що 
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використовується в галузі. Сюди входять знання графічних 

редакторів, програмного забезпечення для створення веб-сайтів, 

анімації, 3D-моделювання тощо. Викладач повинен вміти не тільки 

працювати з цими інструментами, а й навчати своїх учнів 

користуватися ними. 

Комунікативні навички. Викладач дизайну повинен вміти 

ефективно спілкуватися не лише зі здобувачами освіти, а й з їхніми 

батьками, колегами та адміністрацією закладу освіти. Це включає 

вміння слухати та уважно реагувати на потреби студентів, адаптувати 

навчальний матеріал до їхніх інтересів та рівня розуміння, а також 

здатність вирішувати конфлікти та співпрацювати з іншими 

викладачами та фахівцями. 

Креативність та критичне мислення. Викладач повинен 

надихати студентів на творчість і допомагати їм розвивати своє творче 

бачення. Це включає заохочення ідей, експерименти з різними 

підходами та рішеннями, а також бачення потенціалу в кожному та 

допомогу в розвитку їх сильних сторін. Критичне мислення допомагає 

аналізувати дизайн, розуміти його контекст і значення, а також 

розвивати критичний погляд на власну роботу та роботу інших. 

Особистісні риси. Терпіння, емпатія, гнучкість і саморозвиток 

є важливими якостями, які допомагають викладачу ефективно 

працювати з різними студентами та справлятися з викликами, з якими 

вони можуть зіткнутися в процесі навчання. Викладач повинен бути 

готовий до постійного навчання і самовдосконалення, щоб залишатися 

актуальним і затребуваним фахівцем. 

Професійний розвиток викладача. Сфера дизайну постійно 

змінюється та розвивається, тому викладач повинен постійно 

вдосконалювати свої навички та знання, щоб йти в ногу з часом та 

мати актуальні знання, а також навчати актуальним знанням. Сюди 

можна віднести участь у професійних конференціях, семінарах та 

майстер-класах, читання спеціалізованої літератури, а також обмін 

досвідом з колегами. 

Співпраця з промисловістю. Щоб переконатися, що навчання 

відповідає потребам викладача, він повинен підтримувати зв'язок з 

фахівцями з дизайну та різними компаніями. Це може включати 

організацію стажувань, запрошення лекторів з галузі, а також участь у 

професійних проєктах та конкурсах [3]. 
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Отже, роль сучасного викладача дизайну виходить далеко за 

рамки простого навчання основам образотворчого мистецтва, дизайну 

та технічним навичкам. Професійна компетентність у цій галузі 

означає постійний розвиток та адаптацію до швидко мінливого світу 

технологій та тенденцій, а також глибоке розуміння потреб здобувачів 

вищої освіти. Викладачі мають бути не лише експертами у своїй 

галузі, а й дослідниками, менторами, інноваторами, які можуть 

надихати та мотивувати. 

У цьому контексті важливо підкреслити, що освітній процес у 

сфері підготовки фахівців з дизайну у закладі вищої освіти не може 

залишатися статичним. Викладачі повинні прагнути створити освітнє 

середовище, де всі можуть експериментувати, робити помилки та 

вчитися на своїх помилках, розвиваючи творче мислення та навички 

вирішення проблем. Це не лише опанування нових технологій та 

інструментів, а й розвиток критичного мислення, емпатії та етичних 

принципів [2]. 

Аналізуючи роль педагога в сучасному світі, слід зазначити, 

що професійна компетентність тісно пов'язана з особистісним 

зростанням і розвитком. Викладачі повинні бути готові не тільки 

навчати, але й навчатися разом зі своїми студентами, досліджуючи 

нові горизонти дизайну та творчості. Вони покликані бути мостом між 

академічними знаннями та реальним світом, допомагаючи студентам 

знайти свій шлях у професійній сфері. 

Отже, професійна компетентність викладача дизайну в 

сучасному світі – це складний комплекс знань, умінь і навичок 

особистості, досвіду, здатностей, здібностей, спрямованих на 

формування в студентів не тільки професійних навичок, а й широкого 

погляду на світ, вміння критично і творчо мислити. У цій ролі 

викладач виступає не тільки як медіатор знань, але як наставник, який 

здатний адаптувати освітній процес до потреб кожного здобувача 

освіти з метою забезпечення не тільки його професійного, а й 

особистісного розвитку. 
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Ключові слова: освітнє середовище, дистанційне навчання, 
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Реалії нашого життя сьогодні є такими, коли дистанційне 

навчання відіграє дуже важливу роль. Очевидно, що таке навчання 

має безліч переваг як для студентів, так і для викладачів. Воно 

пропонує учням більш гнучкий графік та можливість навчатися, не 

виходячи з дому. Студенти можуть рухатися у зручному для них темпі 

та отримувати доступ до різних матеріалів та ресурсів. Навчання 

онлайн може зробити освіту доступнішою для людей з 

малозабезпечених верств населення або людей з обмеженими 

можливостями. Онлайн середовище дозволяє вчителям ретельніше 

відстежувати прогрес учнів та надавати персоналізований досвід 

навчання в режимі реального часу. Викладачі можуть заощаджувати 

час та ресурси, використовуючи онлайн інструменти для проведення 

тестів та виставлення оцінок. 

В той самий час, дистанційне навчання може бути складним, 

особливо для вразливих спільнот, для яких перехід на дистанційне 

навчання може створити нові проблеми, отже інклюзія в 

дистанційному навчанні є дуже важливою. 

З огляду на вищезазначене, необхідно чітко розуміти, що таке 

інклюзія і чому вона така важлива.  


